

Моя малая Родина¹ - Медвежьегорский район



Символика герба отражает топонимику района - Медвежья Гора. Золотая гора, завершенная вверху луковичными куполами, уменьшающимися от центра к краям символизирует с одной стороны название района, а с другой стороны главную его достопримечательность – памятники деревянного зодчества.

Станция Медвежья гора была построена на необжитом берегу Онежского озера. При станции появился одноимённый посёлок. В 1915 году на берегу озера была построена пристань. Материалы для строительства железной дороги стали доставляться водой из Петрограда не в Повенец, как раньше, а в будущую Медвежью Гору.

В 1916 году по проекту архитектора Р. М. Габе было построено деревянное здание вокзала с шатровой крышей и шпилем. Здание это с небольшими переделками сохранилось до сих пор. В ноябре 1916 года пошли первые поезда. К этому времени при станции в двух посёлках - Захарьевском и Железнодорожном проживало уже 300 жителей.



В 1930 году советское правительство приняло решение о строительстве Беломорско-Балтийского канала. Административным центром стройки и Беломоро-Балтийского исправительно-трудового лагеря (Белбалтлага) стала станция Медвежья Гора и посёлок при ней. Канал был открыт 2 августа 1933 года.

В 1938 году постановлением Президиума Верховного Совета РСФСР от 26 сентября рабочий посёлок Медвежья Гора получил статус города с названием Медвежьегорск.

Численность населения Медвежьегорского муниципального района по состоянию на 1 января 2020 года составляет 27,0 тысяч человек. Национальный состав представлен русскими (87%), карелами (5%), белорусами (3%), украинцами (1%), финнами (1%), поляками (1%) и другими народами.

В районе развиты горнодобывающая промышленность, лесное хозяйство и лесозаготовка, переработка сельскохозяйственной продукции. Отраслями сельскохозяйственного производства являются молочное животноводство, растениеводство (выращивание картофеля, овощей) и производство кормов. На

¹ При подготовке информации использованы публикации Карелиястата, а также информация, размещенная в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

территории района осуществляют деятельность форелеводческие хозяйства. Активно развивается туризм.

Природа и достопримечательности

Природа Медвежьегорского района удивляет разнообразием ландшафтов. В этих равнинных областях расположено огромное количество великолепных сосновых боров, береговая часть представляет собой обширные песчаные пляжи, вытянутые полуострова - косы и чудесные губы-заливы.

Район граничит с Архангельской областью и с Суоярвским, Кондопожским, Пудожским, Муезерским и Сегежским районами Карелии. На юго-востоке омывается водами Онежского озера, в том числе и территория Заонежья.

Рельеф в основном равнинный, встречаются небольшие возвышенности. С точки зрения ландшафтов наибольший интерес представляет именно Заонежье. Большое количество рек и озер, среди крупнейших стоит выделить Сегозерское водохранилище, озера Селецкое, Маслозеро, Сигозеро. Крупных рек нет, зато небольших очень много.

Климат довольно мягкий, в нем есть признаки как континентального, так и морского. Средняя температура в январе -12 градусов по Цельсию, средняя температура июля +15,8 градусов.

Удивительный и загадочный остров Кижи — это место, которое стало настоящим символом мастерства и таланта зодчих русского Севера. Сегодня здесь находится музей-заповедник, включенный в Перечень объектов всемирного культурного наследия ЮНЕСКО.



Главные достопримечательности острова — летняя церковь Преображения Господня, зимняя Покровская церковь шатровая колокольня и окружающая их ограда. Все они образуют единый ансамбль «Кижский погост», подобного

которому нет во всем мире.



Другое уникальное место — заброшенная деревня Пегрема. Расположена на западном берегу Уницкой губы Онежского озера, примерно в 10 км от села Уница. Пегрема входит в список ценных, подлежащих охране исторических

поселений. В него внесены 50 деревень Заонежья, возраст которых составляет 500 и более лет. Уникальна Пегрема своим культовым комплексом, состоящим из более чем ста каменных объектов, которым поклонялись древние жители Карелии.



Специалист Карелиястата Н.Е. Евсюнина